Засідання педагогічної  ради

Тема: Дистанційне навчання: проблеми, пошук.
Мета: проаналізувати  кращий досвід вчителів школи щодо використання різноманітних прийомів та технік роботи з учнями під час дистанційного навчання, іх вплив на якість освітнього процесу, скоригувати, активізувати й урізноманітнити форми та методи роботи педагогічного колективу з подальшого упровадження   дистанційного навчання в умовах пандемії.

Дата проведення:  27 жовтня 2021р.                                      Щербина Ж.Ф.

Онлайн-навчання — це не наше «велике завтра», це наше «велике сьогодні».

Донна Дж. Абернаті
            Проводити уроки віддалено, не бачити учнів, не мати можливостей пояснити особисто й допомогти в момент виникнення проблеми — ще кілька місяців тому вчителі не моглий уявити таких ситуацій у своїй роботі. Але пандемія внесла несподівані корективи і змусила всіх терміново опановувати цифрові інструменти й нові педагогічні підходи та методики.
Вимушене дистанційне навчання стало викликом для всіх
учасників освітнього процесу: вчителів, учнів та батьків. Не мали матеріалів, програм і системи оцінювання, адаптованих до дистанційного навчання. Усе відбувалося в режимі катастрофи, і головним завданням було вижити. Організувати якісне навчання з використанням цифрових технологій, надихати й мотивувати учнів, давати раду технічним проблемам виявилось зовсім не просто. Але Україна не виняток — жодна держава, жодна освітня система у світі не була готова до цього  Пандемія короновірусу заставила  змінюватися життя людей, заставила змінюватися освіту. З березня 2019 року ми працювали у форматі дистанційного навчання. Дійсно, все було за цей час: спочатку тільки розробляли завдання, надсилали в групи Вайбер, там же або на пошту отримували роботи учнів, потім розпочали  працювати на платформі Zoom, Google Classroom, спілкувалися теж через завдання та письмові роботи, але потім освоїли Google Meet, Google Форми, платформу «Нові знання», де розміщено електронні журнали. Проводили уроки в режимі онлайн, при цьому використовували електронну дошку, презентації. Все було за цей час. Кропітка робота вчителів при підготовці завдань, проведенні уроків,  недовольства батьків (тому що вони вважали, що вчителі не допрацьовують, а ще діти  надоїли за цілий день вдома, учні теж були незадоволені. Адміністрація теж було незадоволена тим, що були скарги батьків. Під час такої напруженої роботи були моніторинги проведення уроків у синхронному режимі, моніторинги якості знань учнів, участі в різних конкурсах, олімпіадах. На підставі цих результатів писалися аналітичні довідки, накази, проводилися збори трудового колективу. Наша робоча група не ставила за мету педради повторювати все це. Усі вчителі ознайомлені з цими матеріалами. Ми хотіли пригадати сьогодні все найкраще, що ми напрацювали за ці роки, проаналізувати  кращий досвід вчителів школи щодо використання різноманітних прийомів та технік роботи з учнями під час дистанційного навчання, їх вплив на якість освітнього процесу, скоригувати, активізувати й урізноманітнити форми та методи роботи педагогічного колективу з подальшого упровадження   дистанційного навчання в умовах пандемії. І якщо кожен учитель візьме для роботи хоча б  один прийом, то наша робоча група достигла успіху.    А  нова робота розпочинається з навчання. Дійсно колектив за місяці дистанційки навчався. Пройшли курс на платформі EdEra «Про дистанційний та змішаний формати навчання» для педагогів та керівників шкіл» - 38 вчителів, 423 різноманітних курса та вебінара  прослухали в 2020р.  та 284 у 2021році. Тому ми навчилися працювати в синхронному та асинхронному режимах, Кожен вже має свої ізюминки  проведення уроків, більшість намагається зробити уроки не тільки навчальними, а і цікавими. 
    Якже ми працюємо? Інтернет – навчання  як  основа  безперервної  освіти  націлене  на  оволодіння  школярами  навичок  самостійної  освітньої  роботи,  на  формування  в  учнів  ключових  компетентностей.
           У нас  були різні випадки, коли учні підключалися під різними никнеймами, коли до класу входили по сторонні  та інші випадки.
При підготовці до педагогічної ради ми провели анкетування учнів 7-А,7-Б,11-А класів. Всьго було 56 респондентів. (7-А 20, 7-Б – 18, 11-А – 18).До  вашої уваги ії результати.

1.Яке навчання подобається більше:

А)вдома     - 29 (11-А -більше вдома-12)
Б) у школі  - 27            

2.Чи зрозуміло вчителі подають матеріал, який вам треба вивчити?
А) так,конспекти містять відео, таблиці, схеми, пояснення - 23
Б) ні, пропонують лише  параграф підручника і завдання для виконання -12
В) частково ( вчителі пропонують різні  варіанти, але мені потрібна допомога вчителя) - 21
3.Які завання вам пропонують частіше?

А)тільки вправи з підручника  - 35
Б)інтерактивні вправи з різних джерел - 20
В)творчі завдання - 22
Г)завдання створені вчителем  - 20
Г)вчителі не задають ніяких завдань - 0
4.Що для вас у навчанні є найважчим?

А)вивчення теорії  - 33
Б)виконання завдань - 16
В)відсутність спілкування з вчителем - 7
5.Чи пропонують вчителі час для відпочинку, руханки тощо?

А)так - 5
Б)ні -  51
6.Яким є обсяг дом.зад?

А)завдань багато - 34
Б)1-2 завдання - 22
В)письмових завдань немає, все вчимо на уроці. - 0
7.Чи допомагають вам батьки?

а)все пояснюють батьки  - 1
б)я вчу сам   - 25
в)батьки допомагають, коли я щось не розумію -30
8)Напишіть, що треба змінити в уроках, які пропонують вчителі

7-А:

- все підходить, нічого не треба, все подобіється;
-ігри, фізкультхвилинки;

-не кричати на нас;

-більше часу на відпочинок,менше д/з

-більше пояснень;

-менше тестів на уроках;

-якщо не був на уроці, учитель проведе з вами урок.

7-Б:

-не ставити свої уроки на час, коли повинен бути інший урок;

-більше цікавих завдань;

-більше відео уроків;

-проводити онлайн-уроки на одні
 платформі.
- уроки подовше;

-розбирати більше нові теми.

11-А:

-систему навчання;

-зменшити обсяг інформації;

-спрямувати час на покращення розуміння предмету, а не просто вивчення зайвих термінів;

-зменшити кількість д/з;

-щоб предметними не нав'язували свою думку;

-більше схилення на ЗНО;

-менше часу витрачати на непотрібні предмети ( які не здаємо);

-менше д/з, якщо добре навчатися – треба сидіти до ночі.

9)Що б ви хотіли сказати вчителю ?

7-А:
-Дякую за все, витерпіть нас, удачі;

-поменше завдань;

-успіхів у навчанні;

-дякую, ви найкращі, дякую, що робите для нас;

-витерпіть нас

-менше д/з.

7-Б:

-не написали.

11-А:

-дякую

--здоров'я і терпіння;
- не чипати тих, хто не здає ЗНО з вашого предмета;

- успіхів та терпіння;

- нічого, хочу на дистанційну.

   Так думають наші учні. Але, якщо узагальніти, бачимо свої помилки в тому, що незавжди враховуємо  розклад та час проведення уроків, багато даємо завдань, ще якось встигаємо кричати на дітей, не проводимо фізкультхвилинки, мало уваги приділяємо завданням ЗНО. А це порушення  документів про дистанційне навчання.
    Дистанційне навчання створює нові виклики для дотримання норм і правил академічної доброчесності. Для учнівства виникає можливість списування, для вчительства постає проблема справедливого оцінювання. Розраховувати на високий рівень академічної доброчесності можуть ті шкільні спільноти, які культивували її постійно під час очного навчання, де була вибудувана довіра між учасниками освітнього процесу. Водночас певні педагогічні прийоми можуть спонукати дітей чесно й самостійно виконувати завдання, якщо вчитель: заохочуватиме і хвалитиме дітей, коли бачитиме, що робота виконана самостійно, хоч і не ідеально; даватиме робочі завдання, де рівень складності наростає від елементарного до дуже складного (якщо дитина виконала завдання лише до половини, вчитель дякуватиме за зроблену роботу і пояснить складніший матеріал додатково) даватиме індивідуальні завдання кожному хоча б раз на кілька тижнів, можна вибірково; даватиме завдання з готовими відповідями з проханням спробувати спочатку виконати завдання самостійно, не підглядаючи, а якщо щось незрозуміло — звернутися за роз’ясненнями до вчителя; даватиме завдання, які передбачають власні міркування та висловлення власної думки дитини, а не вибір з готових відповідей. Але найголовніша профілактика списування — розумна помірність навантаження. Варто зосередити зусилля на тому, щоб пропонувати такі завдання, які не можуть бути запозичені в інших — написати власну думку, описати процес розв’язання своїми словами,навести приклад чи дібрати ілюстрацію. Можна створювати
галереї робіт учнів — демонстрація власної творчості часто спонукає до більш відповідальної та ретельної підготовки. “Низький поріг, висока стеля, широкі стіни” — це ті характеристики завдань, які найкраще підходять для дистанційного навчання (з рештою, для очного також).
Низький поріг означає, що завдання доступне і досяжне
для кожного учня. Ситуація успіху в поєднанні з підтримувальним зворотним зв’язком мотивує до виконання подальших завдань. Висока стеля передбачає, що завдання має кілька рівнів і не обмежує учнів, які можуть зробити більше й краще. Широкі стіни творять простір для власного вибору учня, показують застосовність теми в різних ситуаціях, передбачають творчий підхід до завдання. За умов дистанційного чи змішаного навчання такі завдання найкраще підтримують навчальну мотивацію учнів.
  Вимушена дистанційка вже на перших тижнях навчання вводить багатьох батьків у стрес.

   У нещодавньому опитуванні батьки вказали, що за карантин діти стали вчитися гірше, а напруження в сім’ї навколо школи зросло. Зазвичай передавання знань – лише одна з функцій, які виконує школа. Серед інших функцій і безпечне зберігання дитини, поки батьки на роботі, а також можливість спілкуватись і взаємодіяти з друзями та іншими людьми. Під час карантину більшість опинилися на дистанційному навчанні вимушено, не були готові до нього. 
                              (відеосюжет «Дістанційне навчання»)

Найбільше комунікувати з батьками приходилося  вчителям початкових класів.
  Так рівень готовності до самостійної роботи в учнів
початкових класів нижчий, ніж в учнів основної та старшої
школи. Організовувати роботу найменших учнів мають дорослі, але саме організовувати, а не виконувати завдання за дитину. Тому первинна комунікація вчителя початкових класів з батьками з організаційних питань має бути довшою і тривалішою, з поступовою передачею відповідальності дітям за процес навчання. Чимало вчителів недооцінюють значення встановлення взаємин з батьками своїх учнів. Батьки можуть стати найкращими друзями для вчителя, і вони ж можуть бути опонентом. Учні молодшої школи — особлива категорія дітей, яка сприймає навчання через гру. Тож вчителю потрібно буде продумати сценарій онлайн-уроку
  Своїм досвідом щодо проведення занять із використанням технологій дистанційного навчання в початковій школі поділиться Мицак Ольга Миколаївна.
   На відміну від початкової, учні базової школи мають попередній навчальний досвід, який може допомогти їм у самоорганізації під час дистанційного навчання.
    Методика дистанційного навчання української  мови та літератури – нова форма й інший рівень взаємодії педагога й здобувачів освіти, який передбачає виконання завдань, прослуховування, тестування, слухання, читання текстів, і головне – зворотний зв'язок із викладачем у процесі навчання. Про інструменти організації роботи на уроці  української мови й літератури розповість Савєльєва Олена Олександрівна

     2021 рік було об'явлено роком математичної освіти. Це найбільш складний предмет при звичайному навчанні в школі, а при дистанційному ще складніший. Із засобами організації онлайн-уроку з математики ознайомить Єрмакова Світлана Сергіївна.
У нас школа спеціалізована з поглибленим вивченням іноземних мов. Вивчаються англійська, німецька, французька та іспанська мови. Годин на ці предмети теж більше, ніж в звичайних класах. Про інтерактивні методи навчання як дієвий інструмент продуктивної дистанційної освіти розповість Чернишова Вікторія Олександрівна.
      Викликом дистанційного навчання для учнів основної школи є велика кількість предметів, які викладаються різними вчителями. Кожен педагог має власні підходи, методики, надає перевагу різним цифровим інструментам. Тому дуже важливо узгодити базові засади взаємодії, для того щоб не
перевантажувати учнів надмірною кількістю платформ та  засобів навчання.
      Для забезпечення дистанційного навчання учнів учитель може створювати власні веб-ресурси або використовувати інші веб-ресурси на свій вибір. При цьому обов’язково надати учням рекомендації щодо використання ресурсів,послідовності виконання завдань, особливостей контролю тощо. Щоб привчати дітей до академічної доброчесності, важливо завжди давати коректні посилання на джерела використаної інформації.
Найголовнішим критерієм вибору інструментів для організації дистанційного навчання має бути відповідність поставленим методичним цілям,   універсальність цих інструментів, щоб скоротити кількість різних платформ, які використовуються для навчання, зрозумілість інтерфейсу як для вчительства, так і для учнівства. Перевагу краще надати україномовним ресурсам.  І не забуваємо про те, що у багатьох учнів немає гаджетів, або на родину – 1 на декілька дітей. Із сучасними інформаційними технологіями в онлайн –освіті ознайомить Назаренко Вадим Сергійович
    Що робити, коли використання цифрових та онлайн-технологій неможливе? Відповідь очевидна — використовувати завдання з підручників і робочих зошитів, якщо дитина через певні обставини не може користуватися комп’ютером і виходити в інтернет. В офіційному роз’ясненні для вчителів
від міністерства освіти Естонії зазначено: “Ручку, папір, книги ніхто не скасовував, навіть за умов дистанційного навчання”. Але в такому випадку вчителям варто давати дітям більше творчих завдань, пов’язаних з малюванням, ручною працею з доступних матеріалів та з творчим опрацюванням текстів книжок, не обмежуючись лише підручниками.
  Однозначно можна сказати, що класно-урочна система в тому вигляді, у якому ми її знаємо, піде в минуле. Вона була ефективною для індустріальної епохи. Стандартизація та уніфікація перетворили систему освіти на конвеєр для виготовлення людей за певним шаблоном. Це була крута система, коли потрібно було навчити людей відтворювати інструкції без помилок і відповідати стандартам.
   Зараз ми спостерігаємо запит на розвиток особистості. Усе більше роботадавці очікують від людей не просто твердих, професійних знань і вмінь, а певних рис характеру, поведінки і способу мислення.
Якщо подивитися на ринок освітніх технологій, то які тренди можна виділити?
· Цифровізація, гейміфікація та розвиток  імерсійного навчання (за допомогою віртуальної та доповненої реальностей).

· Штучний інтелект стає затребуваним для персоналізації навчання, побудови індивідуальних траєкторій, зворотного зв’язку і фіксації результатів (цифрове портфоліо замість класного журналу й іспитів).

· Автоматизація рутинних процесів, таких як перевірка тестів, дає змогу вивільнити час і творчий потенціал учителя.

· Мікронавчання – коли освітній контент роздрібнюється на маленькі самостійні одиниці. Це можуть бути навчальні відео по 3–5 хвилин або розвиток однієї мікронавички.

· m-Learning – мобільне навчання.

· Різні інтеграційні платформи й технології професійної комунікації та кооперації педагогів і закладів.

· Ще один важливий тренд – edutainment, освіта в розважальному форматі.

   Рішення для розвитку м’яких навичок і когнітивних процесів. Практики навчання протягом життя все більш поєднуються з практиками управління талантами і стають усе більш людиноцентричними. Або ж дитиноцентричними, як ми писали в Концепції НУШ. Стрімко формуються запит і пропозиції на соціально-емоційне навчання.
     Тобто в перспективі 5–10 років ми ще не перейдемо повністю в цифру. Але цифрові рішення й технології стануть обов’язковою частиною навчання. Якісь компоненти винесуть в онлайн, якісь залишать в офлайні. Це називається змішаним навчанням (blended learning).
Пісня «Вчителям»

